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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE IVOTI 
                            ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 2.032 - 15ª LEGISLATURA, 1º PERÍODO LEGISLATIVO, 07 

DE JULHO DE 2025 

Aos sete dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e cinco, às 18h30min, reuniu-se, ordinariamente, 

o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi 

declarada aberta pelo Presidente CLEITON BIRK, consistindo em Reunião Ordinária da 15ª Legislatura e 

do 1º Período Legislativo, de 2025. Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a 

presença dos vereadores consoante a seguinte relação: ARLEI PAULO MALLMANN, ARMANDO 

ALBERTO FROHLICH, DEJAIR MACHADO DA SILVA, IVANIR GILMAR MEES, MARCIO 

GUTH, MARLI HEINLE GEHM, RODRIGO LOPES ERHART e VOLNEI RENATO GROSS. Na 

sequência foram aprovadas as Atas de nº 2031, do dia 23/06, a qual teve o seu conteúdo aprovado. 

CORRESPONDÊNCIA: Convite para a formatura do PROERD a realizar-se no dia 14/07, às 19h no 

Ginásio da EMEF Ildo Meneghetti. Programação organizada pela Prefeitura Municipal de Ivoti, que 

acontecerá no dia 19 e 20 de julho. Convite do SIEHU para evento no dia 16/07/2025 às 19h no Instituto 

Ivoti para o lançamento do projeto “Um olhar colorido sobre Ivoti: propriedades rurais do passado e do 

presente” e o projeto “O pulsar do legado histórico de Ivoti”. Convite do Desporto para a programação 

da semana. Of. Saúde nº 31/2025 que encaminha para apreciação dos Vereadores a prestação de contas 

referente ao 1º Quadrimestre do ano de 2025. Of. 40/2025 da Autarquia em resposta ao Of. 235/2025 

referente o calçamento da Rua Marcilio Dias.  Convite do CRAS para 12ª Conferência Municipal de 

Assistência Social com o tema “20 anos do SUAS: construção, proteção social e resistência” no dia 

24/07 na Associação de Moradores Morada do Sol com início às 8h. Of. Gab. 197/2025 em resposta ao 

ofício 210/2025 sobre metros quadrados liberados de construções referente 2024. Of. Gab. 198/2025 em 

resposta ao Of. 201/2025 encaminhando a prestação de contas da Feira do Mel, Rosca e Nata, sobre a 

EMEF Guilhermina, asfalto, via de mão única. Of. 199/2025 em resposta ao of. 203/2025 sobre a 

retirada do canteiro central em frente ao Casarão 48. Of. Gab. 201/2025 que encaminha para apreciação 

os projetos de lei nº 38, 39, 40 e 41/2025. Of. Gab. 202/2025 que solicita a retirada do Projeto de Lei nº 

32/2025. Of. Gab. 204/2025 em resposta ao of. 212/2025, informando sobre faixa de segurança na 

Avenida Presidente Lucena com Guilherme Dietrich. Of. Gab. 205/2025 solicitando a devolução do 

Projeto de Lei nº 41/2025. 

GRANDE EXPEDIENTE: Não teve. 

PROPOSIÇÕES: Vereador VOLNEI solicita: 1 – Encaminhar um ofício ao Hemocentro do RS, 

solicitando informações sobre a coleta de sangue pelo ônibus do hemocentro, para ver a possibilidade do 

mesmo fazer a coleta em Ivoti no dia 6 de setembro, 2025. Vereador IVANIR solicita: 1 – Ofício ao 

Executivo, solicitando o conserto dos brinquedos na praça das Flores do Bairro Concórdia. ou Interditar os 

brinquedos pois existe grande risco de acidentes pelas crianças em função do mau estado de conservação. 

Vereador DEJAIR solicita:  1 – Ofício ao Executivo, solicitando que verifique a viabilidade de abertura 

da Rua THOMAS EDSON, no Bairro Cidade Nova, trecho entre a avenida Costa e Silva e o CTG na área 

do DNIT. Com isso, criando um novo acesso mais seguro, melhorando a mobilidade e não será mais 

necessário fazer toda volta e entrar pela BR 116 onde é hoje. Vereador RODRIGO solicita: 1 – Ofício ao 

Executivo solicitando que informe como está o processo para pavimentação da rua Riachuelo, o trecho a 

partir da Rua H. Vereadora Marli solicita: Ofício ao Executivo solicitando que os secretários municipais 

observem a Lei do uso de crachá solicitando o uso do mesmo em suas secretarias. O Presidente deixou 

registrado que a Sra. Andrea Schneck que faria uso da tribuna, cancelou por motivos de saúde, e solicitou 

o uso na próxima sessão. 
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PAUTA DO DIA 

1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO: 

Emenda nº 07/2025 ao Projeto de Lei nº 22/2025. Emenda aceita por todos os Vereadores. 

Projeto de Lei nº 38/2025 – Dispõe sobre a política de proteção e bem-estar de animais domésticos no 

âmbito do Município de Ivoti, e dá outras providências. (Indicação do Vereador Dejair) 

Projeto de Lei nº 39/2025 – denomina e inclui no sistema viário a Rua das Taquareiras e dá outras 

providências.  

Projeto de Lei nº 40/2025 – Autoriza a aquisição de imóveis com dação parcial em pagamento e dá 

outras providências.  

2ª PAUTA – DISCUSSÃO: 

Projeto de Lei nº 36/2025 – Concede incentivo financeiro à Multitec Indústria e Comércio de Produtos 

Agropecuários Ltda.  

Projeto de Lei nº 37/2025 – Inclui dispositivo na Lei Municipal nº 2373/2008, que estabelece o Plano de 

Carreira dos Servidores Públicos e Institui o Respectivo Quadro de Cargos. 

PAUTA VOTAÇÃO: 

Projeto de Lei nº 22/2025 – Dispõe sobre o procedimento para a instalação de infraestrutura de suporte 

para estação transmissora de radiocomunicação – ETR, autorizada pela agência nacional de 

telecomunicações – ANATEL, nos termos da legislação federal vigente. Em virtude da Emenda 

apresentada o Projeto ficará para a próxima sessão. 

Projeto de Lei nº 25/2025 – Altera parcialmente a Lei Municipal nº 3.277/2019, que dispõe sobre a 

regularização de construções irregulares em situação consolidada até a data de publicação desta Lei, no 

território do Município de Ivoti, e dá outras providências para incluir o parágrafo único no artigo 2ºA. 

Projeto aguardando parecer do Conselho do Plano Diretor. 

Projeto de Lei nº 26/2025 – Autoriza a permuta de imóvel do Município por imóvel de propriedade de 

Krug Incorporadora Ltda. e dá outras providências.  Projeto aguardando avaliação do Executivo. O 

Vereador Ivanir disse que havia pedido a avaliação logo na segunda sessão e a secretária Denise 

respondeu que não caberia a avaliação pois como se trata de utilidade pública seria uma avaliação, e se 

fosse levar a comercio esse lote, seria outra avaliação. Rodrigo falou que é necessária a avaliação, pois faz 

parte do processo e sem avaliação não tem como levar para a votação. Ivanir deixou bem claro que não é a 

Casa Legislativa que está atrasando a votação, pois se tivesse sido atendido ao questionamento lá no início 

quando foi feito, o projeto, provavelmente já teria sido votado. Ivanir disse que recebeu mensagem de um 

dos interessados, falando que a Casa estava atrasando a votação, e disse que quem está atrasando é parte 

do Executivo. 

Projeto de Lei nº 33/2025 – Prorroga até 31 de dezembro de 2026, a vigência do Plano Municipal de 

Educação, aprovado por meio da Lei nº 3016, de 23 de junho de 2015. Projeto será retirado pelo 

Executivo para readequação. 

Projeto de Lei nº 34/2025 – Dispõe sobre a obrigatoriedade de inclusão de Código QR em placas de 

obras públicas executadas no Município, direta ou indiretamente, com acesso eletrônico a informações 

completas sobre a execução contratual, e dá outras providências. (Vereador Ivanir). As comissões 

apresentaram seus pareceres e o projeto foi aprovado por unanimidade. 
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Projeto de Lei nº 35/2025 – Institui o Programa Municipal de Incentivo Financeiro ao Desporto e à 

Cultura no Município de Ivoti, estabelece normas para a sua execução e dá outras providências. 

(Vereadores Cleiton, Ivanir e Marli). As comissões apresentaram seus pareceres e o projeto foi aprovado 

por unanimidade. 

Projeto de Lei nº 27/2025 – Dispõe sobre a instituição de contribuição urbanística e dá outras 

providências. Projeto em consulta pública até 08/07/2025, e audiência no dia 09/07 às 18h, que será 

conduzida pelo Executivo 

EXPOSIÇÕES PESSOAIS: MARCIO solicitou o envio de ofício para a comunidade Santa Ana do 

Bairro Jardim Panorâmico, parabenizando toda a equipe pela bela festa realizada no dia de onte, muito 

bem organizada. Marcio comentou sobre as vagas das creches, da fila grande de espera, e disse que não 

tem como ampliar as escolas, não tem espaço, e falou que tem uma creche no Município que está 

praticamente abandonada (sabe que tem uma briga de família e tem denúncia de animais no local), que 

acomodaria em torno de 300 crianças, sem muito investimento, localizada na Rua Eça de Queiroz, antiga 

creche da empresa DASS, tem todas as salas, cozinha, toda montada. Marcio pediu para enviar ofício ao 

Prefeito para que converse com a família para ver se existe interesse de vender ou uma permuta. Marcio 

disse que além da creche, ali tem o ginásio que interliga tudo. Marcio solicitou um ofício para a Semec 

para que informe porque os demais servidores das escolas municipais não ganham o recesso que os 

professores ganham em julho. Ofício ao Executivo para que veja se tem a possibilidade de mudar o nome 

de trecho da Rua, que hoje é a Albino Kern que dá na Castro Alves, por causa da dificuldade que os 

entregadores têm de localizar o endereço (que é uma rua sem saída). Os moradores do local sugeriram 

colocar o nome de Hugo Jacob Leuck. Marcio comentou sobre uma briga de vizinhos, na Rua Caxias do 

Sul em frente a EMEI Pedacinho do Ceu, onde na semana passada a brigada teve que intervir, pois o 

departamento do trânsito foi até o local para fechar a entrada de um morador, que tem duas entradas no 

terreno (Marcio disse que se informou sobre o assunto, e na época em que foi aprovado o habite-se era 

assim) e pediu que o Executivo intervenha na situação, é um prédio com duas entradas para garagem, e 

queriam fechar o acesso ( a pessoa não tem onde colocar o seu veículo). Marcio solicitou ofício ao 

Executivo para que informe quem está pagando o concreto que está sendo colocado na calçada da Rua 

São Leopoldo (se é o Município ou o morador). Outro ofício ao Executivo, informando sobre o caso de 

uma pessoa que fazia sessões de fisioterapia em determinado lugar e foi encaminhada para outro lugar, 

sem opção de escolha, se tem a possibilidade de colocá-la no mesmo lugar onde já fazia a fisio. IVANIR 

agradeceu a todos que estiveram na reunião que aconteceu na Casa, ao Prefeito, Vice-Prefeito, todos os 

Vereadores, Brigada Militar e disse que infelizmente o Consepro não pode participar, mandaram um ofício 

dizendo que tinham compromisso agendado. Falou que o tema foi referente uma emenda parlamentar, 

através da bancada do Podemos, onde foram definidos alguns pontos, e deixou registrado que está a 

disposição para uma nova data se o Consepro achar necessário, pois é um assunto importante, a fim de 

que a segurança continue melhorando cada vez mais. Ivanir solicitou um ofício para Autarquia o balanço 

de 2024, e o demonstrativo de resultados para poder acompanhar e fazer o papel de fiscalizador, uma vez 

que tem um projeto tramitando na Casa que é bastante relevante e lhe preocupa muito da contribuição de 

melhoria que será instituída no Município. Ivanir falou sobre a audiência pública na quarta-feira para tratar 

do assunto, ás 18h, da importância da comunidade participar, e disse que recebeu várias mensagens e 

orientou a todos a participar, um  momento para discutir, o momento que a comunidade tem para  

 



  
 

4 

 

 

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE IVOTI 
                            ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 2.032 - 15ª LEGISLATURA, 1º PERÍODO LEGISLATIVO, 07 

DE JULHO DE 2025 

participar... Ivanir deu os parabéns para a Autarquia que recebeu um prêmio (não sabe se é pela gestão ou 

distribuição), e disse que quer se inteirar do assunto, pois segundo o portal, os gastos são bastante altos da 

participação nessa premiação, as passagens giraram em torno de 18 mil, sem considerar as diárias, e pediu 

que fosse informado quantas pessoas participaram do evento e quais foram os gastos com diárias... Ivanir 

disse que na reunião antes da sessão um número lhe chamou bastante a atenção e pediu que o Consepro 

encaminhe o balanço e o demonstrativo de 2023 e 2024, considerando os repasses para as três entidades: 

Brigada Militar, Polícia Civil e Bombeiros. ARLEI trouxe um relato de uma moradora reclamando do 

Hospital São José: sábado, dia 28/06, bom dia, queria relatar ao senhor a vergonha do hospital são josé, 

um médico para todo o hospital, minha mãe estava muito ruim, com muita dor abdominal e náuseas, 

pois está fazendo quimioterapia. Cheguei aqui na emergência às 8h e só fomos atendidas 10h10min. A 

recepcionista disse que a mesma médica da emergência é que atende o resto hospital. A médica que nos 

atendeu foi muito simpática e atenciosa, minha pontuação dessa vez não é sobre a equipe, pois todos 

foram atenciosos com nós, entendo que estão dando o seu melhor. Minha indignação é ter um único 

médico para todo o hospital. O Vereador Arlei comentou sobre os repasses feitos ao hospital, disse que o 

Município repassa em torno de 4 milhões ao ano, além de um bom valor de emendas parlamentares de 

ambos os partidos, além de uma contribuição da conta de energia elétrica, fora as campanhas que são 

feitas em prol do hospital. Arlei disse que é necessário elogiar quando o trabalho é bom (bombeiros, 

hospital, brigada...), mas quando não é, é necessário lutar por melhorias. Arlei deixou registrado para a 

comunidade, que uma vez por mês o conselho de saúde se reúne para discutir as denúncias. Arlei disse 

que ao pesquisar no google “hospital são Jose” a primeira coisa que aparece: hospital são José há mais de 

80 anos cuidando da saúde de mais de 50 mil pessoas, em Ivoti e região... Arlei solicitou um ofício ao 

Consepro para que informe sobre quais os critérios usados para elaboração do plano de trabalho da 

entidade e quais os órgãos de segurança pública que fazem parte dessa elaboração. MARLI comentou 

sobre a fala do Vereador Arlei referente ao hospital e concorda em que o hospital tenha que rever a 

questão dos atendimentos, de contratar mais um médico... Marli solicitou o envio de ofício ao novo Juíz da 

Comarca, parabenizando-o pela posse, Sr. Roberto Laux Junior, que tomou posse hoje pela manhã e 

desejar as boas vindas e bom atendimento. VOLNEI sugeriu ao presidente de encaminhar um ofício ao 

Juíz convidando-o a vir à Casa para se apresentar para a comunidade, com data a ser escolhida por ele. 

Volnei também comentou sobre o hospital, e disse que acabou de receber uma mensagem de uma mulher 

do Panorâmico, que tem uma filha especial, que disse que foi no Mais Vida no dia de ontem (06/06), às 

18h e só tinha um médico. Volnei pediu um ofício para a Secretaria da Saúde para ver se isso confere. 

Outro ofício ao fiscal do DPU solicitando que o fiscal que fiscaliza os passeios públicos, a fim de que 

agilize a fiscalização no Jardim Panorâmico, verificar quem ainda não fez que seja notificado ou multado, 

pois ali tem alguns pontos bem críticos como na esquina da Henrique Dias com Goetz, onde tem 04 

terrenos e só um fez o passeio público até agora. Volnei comentou que o Vereador Ivanir não falou sobre 

as metragens, que no ano passado foram autorizados 57.291m² de obras multiplicado por 80,98m², o que 

dá um valor de 4.639.425,18, e falaram que daria 150 mil por ano, uma pequena diferença, uma boa 

receita se o projeto for aprovado. Volnei comentou sobre o Portal da Transparência da Prefeitura e disse 

que para consultar um empenho, é necessário saber o número do empenho, a data, quem está pagando e 

quem recebe... Volnei comentou sobre o Projeto 26, que está tramitando na Casa, e acha que o Executivo 

não vai retirá-lo. Falou sobre a avaliação (não avaliar coisas atuais com leis antigas) e falou que a última 

mudança feita, foi quando os lotes foram colocados como áreas de imunidade a partir de 1º de dezembro  
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2018 (que seria para igreja, escolas, associações ou órgão público) ... Volnei acha que de 2018 para cá 

não foi alterada nenhuma Lei, só no ano passado, que agora foi feito o Decreto para a aplicação da 

mesma... Volnei pediu mais uma vez ao Prefeito para que instaure Processo administrativo para apurar a 

situação, pois não é justo com quem pagou. Ivanir pediu a palavra disse que não falou da metragem, por 

ser uma metragem que engloba as casas liberadas, e hoje ainda não está se implantando a contribuição 

urbanística sobre casas, e sim sobre prédios comerciais, industriais e apartamentos, e disse que lhe chama 

a atenção que o número é extremamente alto, bem considerável para o Município de Ivoti... Ivanir disse 

que é uma incoerência essa contribuição urbanística, e citou o exemplo de um cidadão que resolve 

empreender em Ivoti e constrói um prédio comercial de 500m², esse cidadão vai pagar de contribuição 

urbanística, em torno de 25 mil a 30 mil a mais no custo da obra, sendo que está tramitando na casa um 

projeto de incentivo para trazer uma indústria de fora, mas com isso, serão atraídas mais empresas? Ou 

serão repelidas? Ivanir disse que acha isso incoerente, uma vez que circulam projetos na Casa de 

incentivos... Ivanir pediu aos colegas para refletirem sobre legislar para alguns ou para todos... O 

Presidente comentou sobre a manifestação do hospital, que sugeriram o dia 14/07 para uma reunião antes 

da sessão ordinária. O presidente também reforçou o convite da Câmara de Dois Irmãos para falar sobre a 

saúde regional, no dia 10/07 às 18h30min e após às 20h será servida uma janta no valor de 30,00 no 

Rocks Bar. O Presidente comentou sobre a resposta que veio das ruas, e disse que estava conversando 

com o Donato que disse que serão 43 ruas abertas para o fluxo fluir melhor. Cleiton disse que lhe 

solicitaram a possibilidade de fazer uma praça no Município para autistas, e sugeriu que fossem feitas 

adaptações em algumas praças. O Presidente comentou que no ano passado havia sido solicitada uma 

câmera de vídeo monitoramento para a área de lazer do Bairro São José, a pedido dos moradores, o qual 

ainda não foi atendido. O Presidente fez um agradecimento ao Desporto que cuida daquela área, que após 

a insistência do Vereador durante dois anos, colocaram um portão no local onde tinha um buraco na tela, 

na entrada com campo de areia e de vôlei. Nada mais havendo a declarar, o Presidente falou que aguarda a 

todos na audiência na quarta-feira para audiência pública, às 18h e encerrou a sessão e convocou a todos 

para a próxima no dia 14/07, e para constar, eu ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do 

legislativo, elaborei a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos senhores 

PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora. 
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